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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Новий турецько-російський гамбіт    

Фото: Перемовини у Стамбулі щодо розблокування експорту українського зерна 
Джерело: Al Jazeera 

5 серпня відбулася вже друга за останній час зустріч президентів Туреччини 
Реджепа Ердогана та президента Росії Владіміра Путіна. Туреччина в умовах російської 
агресії зайняла двозначну позицію і традиційно намагається отримати вигоду для себе, 
всупереч очікуванням партнерів по НАТО та безпосередньо України. З одного боку 
Ердоган не пустив російські десантні кораблі через Босфор, турецька компанія Baykar 
постачає БПЛА Bayraktar, які стали ефективним інструментом цілевказання та 
ураження, з іншого - держава не приєдналася до санкцій проти РФ, стала прихистком 
для російського капіталу та інтенсифікувала економічне співробітництво з країною-
агресором. 

Опублікована після зустрічі спільна заява була достатньо короткою, без 
деталізації домовленостей, які у результаті були досягнуті. У контексті питань, що 
стосуються безпосередньо України згадується зерновий коридор, важливість довірчих 
відносин між Туреччиною та Росією для регіональної стабільності, а також намір 
розвивати двостороннє співробітництво. Серед написаного варто приділити увагу 
формулюванню: “лідери обох країн домовились йти назустріч очікуванням 
протилежної сторони у галузях економіки та енергетики”. Дана формула свідчить 
про те, що Туреччина готова продовжувати економічну співпрацю з РФ, цілком 
ймовірно, що з порушенням західних санкцій, в обмін на стабільне постачання 
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російських енергоносіїв. Держави анонсували розширення торговельних та 
енергетичних зв’язків і поглиблення співпраці в таких секторах, як транспорт, 
промисловість, фінанси та будівництво. Також Туреччина погодилася платити за газ 
частково в рублях.  

Цілком ймовірно, що президент Росії в обмін на економічну підтримку 
Туреччини готовий піти на сдачу стратегічних напрямків важливих для Ердогана де 
позиції Росії вже сильно підважені через втрату військових та економічних ресурсів. 
Передусім йдеться про Карабах та Сирію.  На початку серпня місяця азербайджанські 1

війська зайняли висоти в Карабасі, зоні, що була відведена російським “миротворцям”. 
Від Росії не було жодної реакції на такі дії. Також Ердоган, очевидно зі згоди В.Путіна, 
приступив до проведення операції на півночі Сирії, сателіта РФ. На думку Андрія 
Піонтковського, Ердоган має намір повернути Алеппо, місто знищене російською 
авіацією, яке у часи Османської імперії було для Туреччини другим за значенням після 
Стамбулу.  

Щоб зрозуміти мотиви Реджепа Ердогана, варто розуміти, що на його 
зовнішньополітичні рішення сильно впливає факт проведення наступного року 
президентських та парламентських виборів. На тлі економічного спаду всередині 
держави рейтинг правлячої партії впав до рекордного за 20 років рейтингу. Опозиція, 
що складається з 6 партій є фавориткою передвиборчих перегонів, тому чинний 
президент Туреччини шукає шляхи подолання економічних проблем та, ймовірно, 
шукатиме зовнішньополітичних перемог. Економічних проблем у Ердогана вдосталь: 
інфляція склала майже 80%, зокрема відбулося зростання цін на пальне та 
продовольство, девальвація ліри, погіршення бізнес клімату всередині держави через 
підвищення облікової ставки, зменшення валютних резервів та навантаження на 
бюджет через 5 мільйонів сирійських біженців. За оцінками Bloomberg, з початку року 
турецький уряд витратив близько 66 млрд дол. на підтримку ліри. Турецький 
Центробанк оприлюднив інформацію про дефіцит рахунку поточних операцій — 6,47 
млрд дол., що на 3,15 млрд більше, ніж року попереднього.  2

Двозначна політика при котрій держава з одного боку, допомагає Україні, а з 
іншого - співпрацює з РФ дозволяє Туреччині шукати можливість стати медіатором у 
російсько-українських перемовинах. Намагання Ердогана умовити В.Зеленського 
сісти за стіл переговорів з В.Путіна і у такий спосіб «завершити війну у 
дипломатичний спосіб» очевидно є його платою за поступки В.Путіна в Сирії і на 
Південному Кавказі. Такий собі «турецько-російський гамбіт». Водночас в умовах 
тривалої допомоги країн-партнерів України, готовності українського народу чинити 
супротив та незмінного бажання РФ окупувати Україну, що підкріплено фашистськими 
настроями та неадекватною оцінкою стану справ російським керівництвом, 
перемовини між Україною та Росією не мають перспектив. Україна не погодиться на 
заморозку конфлітку та навіть часткову окупацію.  

 Андрій Піонтковський, Чого Ердоган домагається від Путіна, 13.08.2022,   1

URL: https://nv.ua/ukr/opinion/piontkovskiy-rozpoviv-shcho-erdoganu-potribno-vid-putina-rosiya-turechchina-
ostanni-novini-50262807.html

 Євгенія Габер, Зустріч Путіна і Ердогана: чи є небезпека для України, 10.08.2022, 2

URL: https://zn.ua/ukr/international/zustrich-putina-ta-erdohana-chi-je-nebezpeka-dlja-ukrajini.html
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Позиція Туреччини продемонструвала, що на сучасному етапі вона не 
зможе стати надійним партнером України та європейських держав. Важливе 
географічне розташування держави та її військова міць врівноважується спробами 
балансувати і досягати власних національних інтересів та готовності вступати в 
конфронтацію з партнерами по НАТО. Санкції через вторгнення Росії в Україну 
змусили світ перенаправляти продажі нафти та спровокували відтік транснаціональних 
компаній з РФ. Але як зазначає Bloomberg, “одна країна відкрито хвалиться бумом 
торгівлі з Росією – це Туреччина".  Згідно з даними державної статистичної служби 
TurkStat, турецький експорт у Росію в першому півріччі досяг восьмирічного 
максимуму в 2,91 млрд доларів. 

Можливо, з точки зору турецької влади, така “незалежна”, багатовекторна 
політика є підтвердженням суб’єктності її держави, однак може підірвати сприйняття 
Туреччини як надійного (credible) союзника країнами-партнерами по НАТО. За 
інформацією Bloomberg, союзники Туреччини з НАТО в США і Європі розчаровані 
діями цієї країни. Цілком зрозуміло, що країни Північноатлантичного простору 
очікують єдності в ухваленні рішень за які ці ж держави також платять ціну. 
Економічна підтримка Росії з боку Туреччини відбувається за рахунок США та країн 
ЄС, які ще до цього були невдоволені станом прав людини в Туреччині, однак, не 
маючи важелів впливу, продовжували співпрацю по регіонах, що мають взаємний 
інтерес, наприклад Лівія та Сирія. Наразі лідер Туреччини знаходиться у хиткому 
положенні і в цей раз балансування буде більш складним. 

З одного боку така політика може підкріпити прагнення Туреччини зміцнити 
свій авторитет серед країн третього світу. Останні роки Туреччина активно просуває 
політику неоосманізму та пантюркізму, відкриваючи для себе нові можливості у 
країнах, що були колись колоніями османської імперії, а також у тюркських державах. 
Це здійснюється за рахунок економічної, політичної взаємодії, розвитку культурних 
зв’язків, а також співпраці у сфері ВПК. Однак з іншого боку, враховуючи 
пріоритетність протидії Росії країнами Європи, нехтування їхніми інтересами може 
стати фатальним для Ердогана. Деякі європейські чиновники вже говорять про можливі 
санкції проти Туреччини за її співпрацю з Росією. ЄС є найбільшим партнером 
Туреччини з імпорту та експорту, а також її основним джерелом інвестицій. У 2020 році 
33,4% імпорту та 41,3% експорту Туреччини припадало на ЄС.  Дії ЄС та США перед 3

виборами у Туреччині можуть стати вирішальними, зважаючи на і так складне 
економічне становище у країні. 

Реджеп Ердоган мав можливість приєднатися до союзників по НАТО та 
зарекомендувати себе як надійного партнера. Ймовірним сценарієм могла б стати 
тісніша взаємодія у військово-технічній співпраці, та якщо не подальше повернення до 
програми винищувачів F-35 разом з відомовою від російських С-400, то принаймні 
надання країні американських F-16. Тепер політика “рівновіддаленості” не може 
розглядатися нейтральною, адже вона підживлює спроможності Росії продовжувати 
агресію проти України та завдавати збитків ЄС та США. Тож європейські чиновники 
розглядають можливість запровадити санкції проти Туреччини, але для початку вони 

 EU trade relations with Turkey. Facts, figures and latest developments,  3

URL: https://policy.trade.ec.europa.eu/eu-trade-relationships-country-and-region/countries-and-regions/
turkey_en 
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запросили консультації зі Стамбулом щоб отримати більше деталей щодо сутності 
російсько-турецького партнерства, адже частина домовленостей, вочевидь, не була 
висвітлена у Спільній заяві за результатами зустрічі у Сочі.  

Найкращим варіантом для Туреччини є тісніша взаємодія з партнерами по 
НАТО, посилення комунікацій та координації спільних дій для створення більш 
передбачуваних відносин з партнерами. Однак, схоже, що особистість Реджепа 
Ердогана та його прагнення закріпити статус Туреччини як регіональної потуги не 
змінять його політику. Якщо Туреччина зайде занадто далеко у заграваннях з РФ, 
санкції Заходу можуть стати одним з чинників, що завершить еру правління Реджепа 
Ердогана та його партії “Справедливості та Розвитку”. Однак, наразі схоже, що Реджеп 
Ердоган робить ставку на традиційну політику балансування, всупереч інтересам 
союзників, і на спроби підвищити рейтинг за рахунок геополітичних перемог. 
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Заповнення газових сховищ у Німеччині наближається до бажаного показника 
 

02.08.2022 
Газосховища в Німеччині зараз заповнені в приблизно на 69%.  
Про це заявив глава Федерального мережевого агентства Клаус Мюллер у 

вівторок, пише "Європейська правда" з посиланням на Spiegel.  
Нині щодня до об’єму газу у сховищі додається 0,4 відсоткові пункти.  
Згідно з новою постановою,газосховища в Німеччині мають бути заповнені не 

менше ніж на 75% до 1 вересня. 1 жовтня у них має бути 85% заповненості, а 1 
листопада - 95%.  

За словами Мюллера, три чверті всіх газосховищ Німеччини вже заповнені більш 
ніж на 80%, а в деяких випадках навіть більш ніж на 85%.   

Проблемними є кілька сховищ, які раніше перебували в руках росіян, зокрема, у 
Нижній Саксонії та у Баварії. Рівень заповнення у них значно нижчий. 

Тим часом у французькому уряді кажуть, що могли б постачати газ до Німеччини 
найближчої зими. 

Європейська правда 

У Болгарії сталася пожежа на складі боєприпасів підприємця Гебрева  
01.08.2022 
У місті Карнобат у Болгарії вранці 31 липня сталася пожежа на території складу з 

боєприпасами, яка належить компанії підприємця Еміліяна Гебрева ЕМКО. Пожежу 
спричинив вибух, наразі вогонь загасили, повідомив місцевий телеканал БНТ.   

Як зазначають журналісти, одна з основних версій події – втручання ззовні, 
оскільки компанія Гебрева вже зазнавала подібних дій, у яких болгарська влада 
офіційно підозрює агентів російської військової розвідки.  

Радіо Свобода 

ОБСЄ запускає нову програму для України 
02.08.2022 
ОБСЄ оголосила про запуск нової великої програми для підтримки України.   
Про це у Києві у вівторок заявили чинний голова ОБСЄ Збігнев Рау та генсек 

організації Хельга Шмід, пише "Європейська правда». 
"Ця програма передбачає допомогу органам влади, суспільству… Ми маємо 

відреагувати на підвищення ризиків для цивільного населення внаслідок війни за 
рахунок протидії різноманітним збройним заходам, боротьби з мінами чи нейтралізації 
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впливу війни на жінок та дітей", - зазначила Шмід, не надавши більше деталей про 
нову програму. 

Європейська правда 

Бельгія заморозила російські активи на суму понад 50 мільярдів євро 
02.08.2022 
Бельгія заморозила 50,5 млрд євро коштів, що належать людям, компаніям та 

іншим юридичним особам, які потрапили під санкції після вторгнення Росії в Україну.  
Про це, як пише "Європейська правда", повідомляє De Morgen.  
Ці 50,5 мільярда євро включають всі види фінансових активів, таких як гроші та 

акції, які знаходяться в Бельгії і якими володіють 1229 осіб і 110 інших організацій, 
таких як російські політики, олігархи, банки та компанії, на яких накладено санкції.  

Деякі санкції були введені після анексії Росією українського Кримського 
півострова в 2014 році, але більшість було введено після вторгнення в Україну в 
лютому.  

Європейська правда 

У Литві відкрили кримінальну справу проти Шарія 
13.08.2022 
Генеральна прокуратура Литви розпочала розслідування щодо майна і фінансів 

проросійського блогера з України Анатолія Шарія, повідомив 12 серпня інформаційний 
портал 15min із посиланням на представницю прокуратури Риту Стундене. За 
повідомленням, його підозрюють у відмиванні грошей.   

Досудове розслідування щодо Шарія розпочалося 2 серпня. Приводом для нього, 
як повідомила Генпрокуратура Литви, стала заява від російського юриста Марка 
Фейгіна, в якій він повідомляв, що з 2012 року, як резидент Литви, Анатолій Шарій міг 
«здійснювати незареєстровану діяльність, отримувати недекларовані доходи з неясних 
російських джерел, не платити податки». 

На даний час блогер мешкає в Іспанії. У травні його затримували на запит 
України за підозрою в держзраді, але відпустили під підписку про невиїзд. Шарій має 
відзначатися в суді двічі на місяць, у нього забрали паспорт і заборонили залишати 
територію Іспанії. Він очікує на рішення про видачу Україні.  Портала 15min пише, що 
Шарій «набував мільйонну російськомовну аудиторію і наживав майно в Іспанії» 
протягом 10 років, користуючись наданим йому Литвою притулком і посвідкою на 
проживання в Євросоюзі. Політичного притулку в Литві його позбавили у січні 2022 
року. 

Радіо Свобода 
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У Польщі працюють над рішенням, яке дозволить заборонити видачу 
шенгенських віз громадянам Росії 

14.08.2022 
Польща розглядає можливість запровадження візових обмежень для громадян 

Росії, повідомив польському інформаційному агентству PAP заступник міністра 
закордонних справ Польщі Пьотр Вавжик.   

Заступник міністра закордонних справ сказав, що Польща виступає за подальше 
застосування ЄС санкцій проти Росії, зокрема призупинення візового режиму для 
громадян Росії.   

«Однак великі країни-члени, включаючи Німеччину, Францію та Нідерланди, 
виступають проти цього, – сказав він. – У зв'язку з тим, що неможливо подолати опір 
цих країн щодо призупинення дії угоди про спрощення візового руху для громадян 
Російської Федерації, Польща працює над новим рішенням».   

Він додав, що польська дипломатія вже кілька тижнів веде переговори на цю тему 
з деякими країнами-членами, та зазначив, що Литва, Латвія та Естонія, а також Чехія та 
Словаччина мають подібний погляд на ці питання. 

Радіо Свобода 

З України вирушило перше судно з зерном, зафрахтоване Всесвітньою 
продовольчою програмою ООН  

14.08.2022 
Перше зафрахтоване Всесвітньою продовольчою програмою ООН судно з зерном 

для Ефіопії вирушило 14 серпня з порту «Південний» на Одещині.   
Як повідомив голова Одеської обласної військової адміністрації Максим 

Марченко, йдеться про судно Brave Commander під прапором Ліберії.   
Очікується, що судно прибуде до Джибуті, де зерно буде розвантажене і передане 

до сусідньої Ефіопії за ініціативою Всесвітньої продовольчої програми.   
Радіо Свобода 
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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Ядерний тероризм Росії стає найбільшою ядерною 
загрозою для України та світу    

Фото: Російський солдат на захопленій АЕС 
Джерело: ВВС 

Часи незалежності Російської Федерації засвідчили, що життя людини не є 
пріоритетом для російської влади. Колишні агенти радянських спецслужб, що прийшли 
до влади у Росії використовують жорстокі та протиправні методи для досягнення 
власних амбіцій: від отруєнь своїх громадян на території інших держав, вбивств 
опозиціонерів та влаштування диверсій у країнах НАТО до систематичного проведення 
військових кампаній, як-от у Чечні, Грузії, Сирії або Україні. Кожна така кампанія 
супроводжується порушеннями прав людини, бомбардуваннями міст, зокрема із 
застосуванням забороненої зброї. Війна в Україні стала черговим свідченням того, що 
російська влада готова піти на будь-які злочини заради досягнення своїх цілей. 

В Україні російська влада пішла далі та окрім застосування заборонених 
боєприпасів та хімічних речовин вдалася до ядерного тероризму. В лютому російські 
війська захопили Чорнобильську АЕС з розрахунком створення плацдарму для 
подальшого наступу на столицю. ЧАЕС знаходиться у 130 кілометрах на північ від 
Києва і з точки зору російського командування є зручним напрямком для наступу на 
українську столицю. На щастя, українські сили відстояли Київ, змусивши окупантів 
змінити тактику та відійти з півночі без боїв у зоні відчуження. У результаті російської 
активності біля Чорнобиля постраждали лише солдати, що взаємодіяли з 
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радіоактивними речовинами на станції, а також ті, що окопувались у “рудому” лісі 
високотоксичної зони. За словами працівників ЧАЕС, дії росіян були “самогубством”.  1

Однак, Чорнобильською атомною станцією росіяни не обмежились і тепер 
тероризують Україну своєю діяльністю на Запорізькій атомній електростанції. ЗАЕС 
знаходиться у степовій зоні на березі Каховського водосховища в Запорізькій області, 
поруч із містом Енергодар. Це найбільша в Європі й шоста у світі атомна 
електростанція. На станції експлуатують 6 енергоблоків типу ВВЕР-1000. На станції 
була облаштована військова база з великою кількістю солдат, важкої техніки та 
боєприпасів. Людям, що мислять раціонально ідея розмістити боєприпаси, що можуть 
здетонувати біля атомних енергоблоків здається божевільною, однак, росіяни 
розглядають АЕС як прикриття для своїх підрозділів. З міста Енергодар регулярно 
здійснюються обстріли міста Нікополь, розташованого на протилежному березі Дніпра. 
Також росіянами здійснюються регулярні обстріли території самої АЕС. Перед 
обстрілами співробітники російського “Росатому” лишають територію, після - росіяни 
звинувачують в обстрілах ЗСУ. З моменту захоплення станції співробітники станції 
продовжують працювати у психологічно тяжких умовах під дулами російських 
рушниць, однак залишаються щоб відвернути повторення Чорнобильської катастрофи. 

Росіяни можуть переслідувати декілька цілей на ЗАЕС. По-перше, це 
ядерний шантаж НАТО, що передбачає примус України до припинення вогню, фіксація 
територіальних здобутків на папері з метою подальшої агресії після відновлення сил. 
Для стримування українського контр-наступу на Півдні росіяни намагаються залякати 
Україну та її союзників і вдаються до вкрай небезпечної риторики. Зокрема варто 
згадати нещодавно зроблену  заяву російського генерал-майора Васильєва — «тут буде 
російська земля або випалена пустеля». По-друге, анексувавши український Південь 
росіяни намагаються вкрасти електростанцію та постачати електроенергію, яку вона 
виробляє, до Росії. По-третє, від’єднання від електромережі має на меті уникнення 
“блекауту” в Криму. Електростанці ї "Таврійська" (Сімферополь ) та 
"Балаклавська" (Севастополь) потужністю 470 МВт живились від газу з “Вишок у 
Бойка” на українському шельфі Чорного моря. Після знищення вишок Збройними 
Силами України для росіян з’явився ризик віялових відключень.  Також у разі 2

відключення ЗАЕС від української елекромережі може виникнути нестача 
електроенергії на Півдні України. 

Росія у цій війні використовує атомну енергетику як зброю. Робота на станції 
з її перепідключення (викрадення) так само несуть загрозу як і безпосередні обстріли. 
Такі дії створюють небезпеку не тільки для України але й для усього світу, адже 
локалізувати наслідки потенційної аварії буде неможливо. Як зазначив експерт 
Інституту Чорноморських стратегічних досліджень Андрій Клименко, відстань від 
Енергодару до Стамбула - 830 км. За швидкості вітру 10 м/с пил з Енергодару за 23 

 Мазуренко Альона, Reuters: Росіяни катаються Рудим лісом у Чорнобилі – працівники називають це 1

"самогубством", 29.03.2022, 
URL: https://www.pravda.com.ua/news/2022/03/29/7335381/

 Микола Топалов, Росіяни хочуть відключити Запорізьку АЕС від України. Чи можливо це та якими 2

можуть бути наслідки? 08.08.2022. 
URL: https://www.epravda.com.ua/publications/2022/08/8/690123/ 
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години буде над Стамбулом. За 6-7 годин - над Сімферополем.  Тому події, які 3

відбуваються на Запоріжжі стосуються усієї міжнародної спільноти. Наразі, однак, 
країни та організації обмежуються вербальними закликами та перемовинами по 
дипломатичних каналах. Директор Міжнародного агентства з атомної енергії 
(МАГАТЕ) Рафаель Ґроссі заявив, що станція повністю вийшла з-під контролю 
агентства. Ґроссі наголосив, що на станції були порушені всі принципи ядерної 
безпеки. “Крім того, станція знаходиться "в місці, де триває активна війна", поблизу 
території, тимчасово окупованій Росією”. Наразі українські дипломати працюють над 
організацією перевірки делегації МАГАТЕ на ЗАЕС. 

Станом на зараз можна говорити про недостатню реакцію з боку міжнародної 
спільноти на російський ядерний тероризм. І ООН і ЄС і окремі країни, зокрема країни 
G7 вже закликали Росію вивести війська з АЕС. Особливе занепокоєння спостерігалось 
з боку Японії, яка на власному досвіді знає що таке ядерна катастрофа. Однак, 
паперове засудження та заклики не відповідають тим загрозам, які може нести аварія 
на найбільшій у Європі атомній електростанції. Тон у якому висвітлюються дані події у 
світових ЗМІ також свідчать про недостатнє усвідомлення можливих наслідків.  

Ядерний тероризм це неприпустиме явище і тому вимагає жорсткої відповіді. 
Володимир Зеленський у зверненні 13 серпня закликав накласти санкції на атомну 
галузь РФ. Це був би логічним та адекватним кроком, враховуючи свідомі дії Росії. Ця 
країна використовує мирний атом у військових цілях, чим ставить під загрозу життя 
мільйонів людей. Також це б’є по режиму нерозповсюдження ядерної зброї. Як 
зазначив український дипломат Микола Точицький на конференції з ДНЯЗ у Нью-
Йорку, Росія порушила всі три основні принципи ДНЯЗ – вона звернула назад процес 
ядерного роззброєння, відкинула принцип ядерного нерозповсюдження (розгортання 
ядерної зброї в окупованому Криму) та виключно мирного використання атомної 
енергії (захоплення ядерних об'єктів України). Точицький зазначає, що це є  перший в 
історії факт перетворення цивільних ядерних об'єктів на військові цілі та плацдарм для 
російської армії. Він також наголосив, що світ фактично зіткнувся з проявами ядерного 
тероризму, спонсорованого ядерною державою.  4

За свої дії Росія має отримати статус держави-спонсора тероризму. Якщо 
Ентоні Блінкен досі утримувався від ухвалення такого рішення, то триваюча 
терористична активність РФ навколо Запорізької АЕС може стати остаточним 
аргументом. Окрім цього варто запровадити санкції проти атомної галузі РФ. Російська 
Федерація нехтує принципами та б’є по режиму нерозповсюдження, що не можна 
залишати без відповіді. У своїх діях Росія керується наміром змінити світовий устрій 
на багатополярний, змінити існуючу систему міжнародних відносин і дійсно, дії РФ 
ставлять під сумнів ефективність та доцільність існуючих інституцій. Тому, окрім 
запровадження статусу держави-терориста, введення санкцій проти атомної галузі 
Росії, держава-терорист має бути виключена з ООН та ОБСЄ. Такі кроки 
сприятимуть зміцненню існуючих інструментів глобального управління, адже держава-
агресор не зможе руйнувати їх зсередини. 

  

 Facebook сторінка Андрія Клименка, 08.08.2022, 3

URL: https://www.facebook.com/permalink.php?
story_fbid=pfbid02w4rj4aSFu71mEGGekMVbsfxJSFtTnYaGrgSCwnFSqrGgTi9eoMPDFLa63fGTyrivl&id=10
0003576664760

 Росія порушила всі три принципи Договору про нерозповсюдження ядерної зброї – МЗС, 03.08.2022,  4

URL: https://news.liga.net/ua/politics/news/rossiya-narushila-vse-tri-printsipa-dogovora-o-nerasprostranenii-
yadernogo-orujiya-mid 
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Україна-США 
 

США виділяють додаткові $4,5 млрд фінансової та $1 млрд військової 
допомоги Україні 

08.07.2022 
Агентство США з міжнародного розвитку (USAID) в понеділок оголосило про 

виділення уряду України додаткових 4,5 мільярда доларів через механізм Світового 
банку. У той самий день Міністерство оборони США оголосило про виділення 
чергового пакету військової допомоги Україні в розмірі один мільярд доларів. 

Зазначається, що фінансування USAID надходитиме до уряду України траншами. 
Перший із них у розмірі 3 мільярдів доларів очікується в серпні. 

Щодо військової допомоги, новий пакет охоплює: додаткові боєприпаси для 
ракетно-артилерійських систем високої мобільності (HIMARS); 75 000 снарядів для 
155-мм артилерії; 20 120-мм мінометних систем і 20 000 снарядів до 120-мм мінометів; 
боєприпаси для національних передових зенітно-ракетних систем (NASAMS); 1000 
Javelin і сотні протитанкових систем AT4; 50 БМП; протипіхотні боєприпаси Claymore; 
вибухові речовини C-4, підривні боєприпаси та обладнання для підриву; медичне 
приладдя, зокрема аптечки першої допомоги, перев'язувальні матеріали, монітори та 
інше обладнання.  

Загалом за адміністрації Джо Байдена Сполучені Штати виділили Україні близько 
9,8 мільярдів доларів військової допомоги. 

Європейська правда 

Посол США обговорила з новим главою САП продовження підтримки 
Вашингтоном 

05.08.2022 
Посол США в Україні Бріджит Брінк у п’ятницю провела зустріч з новим главою 

Спеціалізованої антикорупційної прокуратури Олександром Клименком.   
Про зустріч посольство США повідомило у Facebook, пише "Європейська 

правда». 
"САП відіграє ключову роль у боротьбі з корупцією та у захисті від впливу Росії, 

й допомагає створити сильну, демократичну та суверенну Україну", - наголосили у 
дипмісії США.  

Як відомо, для збереження статусу кандидата на вступ до ЄС Київ мав завершити 
призначення вже обраного на конкурсі очільника САП та провести конкурс на посаду 
керівника НАБУ.  

Призначення Олександра Клименка на посаду глави САП, вакантну близько двох 
років, привітали посли G7, а також окремо посли США, Британії та ЄС. 

Європейська правда 
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                     Двосторонні відносини



Україна-Польща 

Глава МЗС Польщі і генсек ОБСЄ відвідали Бучу 
02.08.2022 
Глава МЗС Польщі і чинний глава ОБСЄ Збігнев Рау, а також генеральний 

секретар ОБСЄ Хельга Шмід відвідали Бучу.  
Про це, як пише "Європейська правда", йдеться у повідомленні польського 

головування в ОБСЄ на сторінці у Twitter.  
"Глава МЗС Збігнев Рау і генеральний секретар ОБСЄ Хельга Шмід  побували у 

Бучі - місці неймовірної жорстокості.  
Воєнні злочини, вчинені російськими військами в Україні, не будуть забуті. Винні 

будуть притягнуті до відповідальності" - йдеться у повідомленні. 
Європейська правда 

Президент Польщі вшанував пам’ять воїнів УНР 
15.08.2022 
Президент Польщі Анджей Дуда вшанував пам’ять військових Української 

народної республіки на цвинтарі у Варшаві напередодні Дня Війська Польського, який 
відзначають 15 серпня.   

«Президент Анджей Дуда на православному цвинтарі у Варшаві вшанував воїнів 
УНР, які у 1920 році воювали разом із вояками Війська Польського проти 
більшовиків», – повідомила канцелярія польського президента у твітері.  

На оприлюдненому там відео видно, що Дуда поклав вінок до пам’ятника 
загиблим і став на коліно. 

Європейська правда 

Україна-Фінляндія 

Фінляндія долучиться до навчання українських військових у Великій Британії 
08.08.2022 
Міністерство оборони Фінляндії в понеділок оголосило, що долучиться до 

програми прискореної підготовки українських військових у Великій Британії.  
Про це повідомляє "Європейська правда".  
"Фінляндія направить близько 20 військовослужбовців до Великої Британії для 

участі в програмі підготовки Збройних Сил України", – йдеться в повідомленні 
фінського Міноборони.  

Там нагадують, що ініціатором програми є Велика Британія, яка звернулася до 
країн-партнерів по підтримку для підготовки до 10 тисяч українських добровольців 
протягом 2022 року. 

Європейська правда 
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Україна-Чехія 

У Празі відкрили меморіальну дошку в будинку, де розташовувалась місія УНР  
04.07.2022 
У Празі 4 серпня за участі посла України в Чехії відбулося відкриття 

меморіальної дошки на будинку, де в період 1919-1921 років розташовувалася 
дипломатична місія УНР. Нині за цією адресою у столиці Чехії розміщена 
спеціалізована школа для дітей із вадами слуху. 

Радіо Свобода 

Україна-Швеція 
 

Швеція повідомила про рішення відправити своїх інструкторів до Британії для 
навчання військових ЗСУ 

07.08.2022 
Уряд Швеції вирішив, що збройні сили країни направлять до Великої Британії 

інструкторів для проведення базової військової підготовки громадян України, які потім 
зможуть служити в Збройних силах України, повідомляє в неділю пресслужба 
швецького уряду з посиланням на Міноборони.   

«Мета – дати можливість Україні зберегти та зміцнити свою обороноздатність», – 
йдеться в повідомленні.   

Повідомляється, що збройні сили Швеції відрядять до Великої Британії близько 
120 інструкторів у період з 12 серпня до 31 грудня 2022 року для проведення базової 
військової підготовки громадян України, розділеної на кілька етапів навчання. 

Радіо Свобода 

Україна-Естонія 
 

Новий глава МЗС Естонії здійснив свій перший візит в Україну 
02.08.2022 
Новопризначений міністр закордонних справ Естонії Урмас Рейнсалу у вівторок 

здійснив свій перший закордонний візит до України.  
Про це повідомляє "Європейська правда" з посиланням на ERR. За словами 

Рейнсалу, він здійснив перший візит до України на посаді нового міністра закордонних 
справ, щоб висловити повагу до дій та витривалості українців.  

"Україна через невиправдану і жорстоку війну, розв'язану Росією, захищає свою 
свободу та суверенітет протягом 160 днів, а також цінності, близькі до нас", – сказав 
глава МЗС Естонії. 

Європейська правда 
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Джерело: Армія FM 

 
Зміни на фронті  

На Харківському напрямку російські війська намагаються проводити 
обмежені наступальні операції. Також здійснюються обстріли населених пунктів на 
північ, північний схід і схід від м. Харкова і безпосередньо саме місто. Обстріли 
супроводжуються жертвами серед цивільного населення. 

Біля Слов’янська та Сіверська російські війська продовжують спроби 
наземних атак, однак безуспішно. Частина російських сил з Ізюмсько-Слов’янського 
угруповання були перекинуті на Південний напрямок для посилення оборони. 

На Авдіївському напрямку противник продовжив вогневий вплив біля 
Авдіївки, Нью-Йорка, Пісків, Водяного, Опитного та Невельського. Завдав авіаудару 
неподалік Мар’їнки. Ворог має частковий успіх у напрямку населеного пункту Опитне. 

На Півдні війська противника основні зусилля зосередили на утриманні своїх 
позицій. ЗСУ продовжують наносити ураження по лініях комунікацій, командних 
штабах, складах противника для створення умов для подальшого контр-наступу. 
Глибина нанесення ураження розширилася на Кримський півострів.  

Ефективність дій ЗСУ підвищилась завдяки збільшенню постачання 
в ідпов ідних з асоб і в . Зокрема США п ідтвердили передачу Укра їн і 
протирадіолокаційних ракет AGM-88 (HARM). Це дозволило знищувати російське 
ППО на Півдні і більш ефективно та у більшій кількості застосовувати українську 
авіацію. 
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Перебіг російсько-української війни (01.08 – 15.08.2022) 



Військова допомога

У першій половині серпня Україна отримала наступне озброєння: 
 
Від США: 
- 167 одиниць вогнепальної зброї (Від міста Маямі) 
- Санітарні автомобілі М1152 HMMWV (2 од.), (Допомога від фізичної особи)  
- Американські димові гранати M18 (Кількість не уточнюється) 
- Протирадіолокаційні ракети AGM-88 HARM (Кількість не уточнюється)  
- Бронемашини M1224 MaxxPro 
- Бронетранспортери М113 (Кількість не уточнюється)  
Від Німеччини: 
- Комплекси РХБ захисту HEP70 (6 од.)  
- Боєприпаси для німецьких артилерійських установок “Panzerhaubitze 2000”  
- Безпілотні розвідувальні системи Vector (Кількість не уточнюється)  
- Зенітні установки “Gepard” (4 од.)  
Від Північної Македонії:  
 - Штурмові літаки Су-25 (4 шт.)  
Від Японії: 
- Фургони та малорозмірні безпілотні літальні апарати (Кількість не уточнюється)  
Від Великої Британії:  
- Анонсовані раніше бронемашини Wolfhound  
Від Туреччини: 
- Турецькі бронемашини Kirpi (50 од.)  
Від Латвії:  
- Маскувальні сітки площею 500 квадратних метрів  
- Ми-17 (2 од.) 
- Ми-2 (2 од.) 
Від Словаччини: 
- САУ “Zuzana 2” (4 од.)  
Від Данії:  
- 120-мм міни “BGR M/50” 

Окрім зброї, що Україна вже отримала, було оголошено про подальшу 
допомогу. Зокрема проведена у Копенгагені конференція зібрала €1,5 мільярда для 
військової допомоги Україні. США окремо оголосили про пакет військової допомоги 
розміром 1 млрд доларів. Пакет включатиме: ракети для ЗРК NASAMS (Україна має 
отримати 2 батареї даного комплексу). Додаткові боєприпаси для ракетних комплексів 
HIMARS. Окрім того, в пакет включені 50 гусеничних бронетранспортерів M113 у 
санітарній версії. Даний перелік не є остаточним і може доповнитись. 
Джерело: Mil.ua 
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Росія: внутрішні та зовнішні виклики

Україна вперше нанесла удари по Кримському півострову та перенесла бойові 
дії в російський тил, де Росія не очікувала атаки. У серпні було завдано удари в трьох 
населених пунктах: Новофедорівці, Джанкої та Гвардійському. У результаті ударів по 
аеродрому “Саки” у Новофедорівці було знищено щонайменше 9 ворожих літаків.  1

Достеменно невідомо яким чином Україна вдарила на таку відстань, удар по аеродрому 
окупантів в Новофедорівці могло бути завдано ракетами ATACMS, передачу Україні 
яких поки не оголошували, або це міг бути український ракетний комплекс "Грім-2", 
дальність якого сягає 280 кілометрів. Версія з диверсією також розглядається, однак 
воронка від снаряду, яку видно на супутникових знімках свідчить про те, що ймовірно 
це був ракетний удар. У селищі Гвардійське під Сімферополем ЗСУ також били по 
російській авіації. За даними Bellingcat, там базувалися 24 російські літаки, що 
обстрілювали територію України. У Джанкої було знищено військову техніку, склад 
боєприпасів, а також пошкоджено ЛЕП та залізничну колію. 

Удар по Криму створив позитивну для України інформаційну хвилю, адже у 
міжнародних ЗМІ широко висвітлювався факт окупації півострова Росією та його 
належності Україні. У таких масштабах такої інформаційної хвилі не було з початку 
російської окупації півострова у 2014 році. Також атака в Криму продемонструвала, що 
Росія не контролює безпекову ситуацію на півострові. З 2014 року всередині РФ 
просувався наратив, що незаконна анексія Криму має один однозначно позитивний 
момент - тут немає війни. Однак, тепер ситуація різко змінилася, а російські туристи, 
разом з окупаційною адміністрацією масово побігли на територію Росії. 

За оцінкою експертів Інституту вивчення війни, російська влада може 
звинуватити у вибухах на військових об’єктах кримських татар та видати це за 
ісламський екстремізм у спробі відштовхнути український партизанський рух від 
міжнародної спільноти та підірвати заклики України офіційно визнати Росію 
державою-спонсором тероризму.  Такий крок, однак, може бути спрямованим і на 2

зменшення паніки серед росіян. По-перше, після арешту кримських татар окупаційна 
влада може заявити, що ризики зменшились. А по-друге, таким чином фокус дещо 
зміщується зі спроможностей ЗСУ на “внутрішнього ворога” і даний наратив може 
використовуватись у подальшому. 

Для України даний російський крок мало що змінює, адже він не впливає на 
хід бойових дій. Наразі можна констатувати, що Україна краще пристосовується до 
динаміки російсько-української війни. Методологічно знищуючи військові штаби, 
залізничні колії, склади з боєприпасами. Зриваючи шляхи постачання російської 
армії, Збройні Сили України створюють підґрунтя для подальшого контр-наступу 
та звільнення окупованого Півдня. Зі збільшенням дистанції нанесення ураження 
ворогові, країні-агресору буде ще важче утримувати позиції на Півдні України.

 Ольга Робейко, Експерти проаналізували вибухи у Новофедорівці: "страшний удар по психіці Путіна», 1

11.08.2022, 
URL: https://www.unian.ua/war/shcho-stalosya-v-novofedorivci-analiz-ekspertiv-vsi-podrobici-video-novini-
vtorgnennya-rosiji-v-ukrajinu-11937312.html

 RUSSIAN OFFENSIVE CAMPAIGN ASSESSMENT, AUGUST 17, 08.08.2022, 2

URL: https://www.understandingwar.org/backgrounder/russian-offensive-campaign-assessment-august-17
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